

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Año VI — Núm. 1.577

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

A icante: Jueves 24 de Agosto de 1916

Pagos por adelantado

La soberanía del pueblo

El elemento productor de la región de la Marina acaba de dar un alto ejemplo de civismo, de solidaridad consciente y de entereza varonil arrojando la fuerza brutal y despiada del devastador caciquismo.

Los campos de Jávea habían caído en las garras de unos cuantos señores que no contentos con esclavizar al pueblo trataban de apoderarse de el fruto de su trabajo, del pedazo de pan amasado con su sangre.

Para proseguir en su demoledora obra, aquel Ayuntamiento hizo un reparto de consumos entre todos los contribuyentes los cuales no se dieron cuenta hasta que fueron sorprendidos con el embargo, no de las fincas sino de los frutos en el preciso momento de la recolección con el fin, sin duda, de que por no perderlos se verían obligados sus propietarios a abonar, no solo las cuotas asignadas a cada cual sino hasta los gastos de embargo.

Este hecho indignó además de los cosecheros, a los obreros que por causa de esta habil operación apremiante perdían los jornales que les proporciona todos los años la corta de uvas con las cuales elaboran la pasa.

Y sucedió lo que era de esperar que sucediera, recurrir a los actos de protesta colectiva puesto que nadie en el mundo es capaz de contemplar impasiblemente el que se le arrebatase de sus manos el sustento de la familia.

A este estado de cosas se recurrió en demanda de justicia al señor Gobernador de la provincia el cual no atendió debidamente una razonada y respetuosa solicitud para que los embargos efectuados sobre los frutos se compasasen a las fincas y así los contribuyentes podrían recolectar y con su producto poder pagar todos los vejámenes que se les acumulaban. Pero no fué atendida dicha solicitud y entonces el pueblo de Jávea solidariamente apoyado por los marineros se declaró en huelga la cual, gracias al talento de las autoridades y a la discreción admirable del señor teniente de la Guardia civil, no degeneró dicha huelga en un episodio violento y triste que hubiera sembrado el luto en esa región.

Los que dispusieron los embargos que dieron lugar a unánime protesta comprendieron la gravedad del caso y se apresuraron a notificar que quedaban sin efecto dichos embargos por cuya causa tornó a reinar la alegría y tranquilidad entre los hi-

jes de Jávea los cuales ya se ocupan de sus faenas con la normalidad apetecida.

La unión es la fuerza y mucho más cuando esta unión es a base de cosas justas, puesto que estas exaltan los ánimos mientras que a los culpables de una injusticia les decae su espíritu por el propio peso de su pecado.

Cuando los pueblos recurren a todos los medios legales a su alcance para defender sus intereses morales, y materiales, basta su arrogante gesto para imponer su magestuosa soberanía.

CHISPAZOS

Se han empeñado los modernos higienistas en propagar la creencia de que la higiene es el factor principal para aminorar el número de enfermedades terribles, como la tuberculosis, y otras plagas contagiosas.

Efectivamente, la higiene de una habitación bien ventilada y limpia, la clara luz del Sol, los aires puros, el aseo del cuerpo, son motivos más que sobrados para alejar la muerte pero todavía queda otro factor importante contra esta señora, cual es el alimento necesario para que los cuerpos no pierdan energías, no pierdan vida.

No me acaba de convencer la teoría de que la higiene dá más fortaleza a los cuerpos que un nutritivo cocido.

Cecilia Aznar, la célebre planchadora de la calle de Fuencarral de Madrid se escapó anteayer del penal de Alcalá de Henares acompañada de otra no menos planchadora. Estas dos inocentes criaturas fueron alcanzadas por un automovil a los pocos momentos de su evasión.

Se dice que estas «pobres chicas» recibían caritas de sus respetivos amantes y no es de extrañar que alguno de ellos con su romanticismo (porque romántico es estar enamorado de una mujer presa) les escribiera en estos términos:

«Hermosísima paloma privada de libertad y claro está, como hay mujer que cuando se la piropea cree todo lo que se la dice no es de extrañar que la Cecilia creyéndose paloma ahuecara el ala.

En la plaza de Quijano próxima a la bajada de la calle Virgen de Belén existe un hoyo hace cinco días el cual se vá haciendo mayor a

¡OCASION! Trapos viejos de lana
Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

medida que los transeuntes meten el pié con riesgo de quebrarse algo de sus cuerpos.

A pesar de los días transcurridos, no se han apercibido de ello los señores municipales y si se han enterado no hacen nada para arreglarlo.

Oh, si el Sr. Pobil viviera por allí, diría atusándose el bigote: ¡Guardias, aquí una brigada enseguida, antes que el «Para todos» se entere y me dé la lata con sus ataques a la bayoneta!

Descuide al Sr. Pobil que nosotros no molestaremos a S. S. aunque el mencionado agujero lo tuviera en la espalda. Lo mismo hemos de sacar porque estamos convencidos de que solo se arreglan pronto y bien los terrenos del señor Rojas y todos no tenemos la suerte de ser ue cacique de tanta altura.

¿Quieren los vecinos de dicha plaza que el mencionado hoyo desaparezca? Cuentenselo al Nuncio porque nuestro municipio está haciendo economías y ya no paga ni los periódicos.

CENTELLAS.

¿QUE SERA?

Al señor Juez de Instrucción

Llama la atención de todos los que se van enterando de lo que ocurre con el asunto de Antonio Segura acusado a los tribunales de justicia por Josefa Sirvent. Esta joven ha ido varias veces al juzgado de instrucción con objeto de hablar al señor Juez y no lo ha podido conseguir todavía a pesar de haber pedido además en las oficinas de uno de los señores actuarios un careo con el inculpado.

Como esto tal vez a estas horas no habra llegado a conocimiento del señor Juez y como se trata de la defensa de una joven puesta en entre di-

cho por la perfidia de un malvado, es de desear que dicha joven pueda alcanzar cuanto antes hacerse oír de los jueces puesto que el inculpado no pierde momento ni ocasión en buscar influencias para tergiversar los hechos y preparar un cuadro de testigos que por su timidez o mala fé se dejan convencer por la coacción que sobre ellos se ejerce.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Hospital Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Caldén de la Barca, 19 1ª Derecha. Alicante.

Restaurant-Bar

Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Alicante.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatro.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miércoles cañes a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 peseta arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 cént. kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kil.—Cobre a 1'90 ptas. kilo.—Plomo a 50 pts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Batallón).

Josefa Araell Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Como siempre

III

La gran legión de autoridades que tenemos en Alicante, no son más que un sinnúmero de figuras decorativas que embellecen a nuestra ciudad con el nombre solamente, del cuerpo a que pertenecen.

Me refiero a los de Vigilancia y Seguridad, prescindiendo de sus dignísimos jefes, sin que con esto quiera achacarles defectos de que no adolecen, pero si presentarlos como víctimas de las más abominables impurezas caciquiles que los cohiben y coartan hasta el punto de ser aparentemente causantes de culpas ajenas.

Me explicaré.

Y hago caso omiso de la Policía Urbana, por ser estos los más inmediatos servidores del cacique y los únicos que en su mayoría, encierran su misión, en tener ojo avisor para el que pueda proporcionarles un pitillo con que ir sosteniendo el viejo y esconder las manos con el fin de no enseñar los agujeros que se hacen en los guantes con tanto apusar las colillas.

No siendo los primeros, de carácter indolente o apático, tienen que perder en la mayoría de los casos la investidura que adquieren con el empleo para convertirse poco menos que en misioneros o predicadores ante el temor de ver burlada y escarnecida su intervención; he aquí el por que Alicante, como tantas veces tengo dicho, es un país conquistado por la gente de mal vivir que tiene en constante jaque a los que por un sueldo (que en demasía justifican) y que sucumben bajo una ocupación de cuyo nombre, por lo escarnecida, no quiero acordarme.

El articulista que es un noctambulo de los que más honor hacen a la benignidad de nuestro clima, no tiene otra misión, cuando la Ciudad duerme, cuando la Ciudad se confía a una tranquilidad de que carece, que ir ascultando y observando las comedias que a diario se ofrecen en nuestras calles por las más empedernida y aristocrática chupaperia. Sintiendo no poder describirnos estas escenas y nombrar a sus protagonistas por que la ley prohíbe que se le llame *chulo* al que no sabe hacer más que hacer *chulapadas*.

Con esta gente que por la noche son unos y durante el día otros no se mete nadie por que sería lo suficiente que cualquiera les llamase la atención para que enseguida se trabajase por sus traslado o cesantía como premio al cumplimiento de su deber y solamente con aquellos elementos extraños a nosotros suelen hacerles alguna pregunta quizás para evitar que aumente el contingente de nuestros parasitos.

En una madrugada de día pasado no muy lejano, se cacheó a un individuo al cual se le ocupó un revolver sin la correspondiente licencia de uso de armas y al quedar la herramienta en poder del guardia y marcharse el cacheado previamente conocido su

nombre y procedencia, invocó el nombre de un alto cacique, que sin duda al ser dependiente suyo y por lo tanto afín a su política, el mencionado revolver volvería a su dueño.

No me extraña que se recurra al favoritismo cuando se necesite de su ayuda, pero lo que si me deja estupefacto es que en las barbas mismas de estos probos y honrados funcionarios casi se les amenace con la influencia sbrumadora de un político.

Decidme queridos lectores míos si son compatibles los funciones autoritarias de los encargados de velar por el prestigio de su carrera o destino, en época tan anormal como en la que vivimos; decidme si al quedar burlados estos no sufrirán la decepción moral que sientan en relación a su más o menos dignidad, que les haga indiferentes a todo cuanto pase ante ellos.

Y decidme por último si es justo tanta tolerancia para unos y tan poca para otros, pues entiendo que a los únicos que se debiera perseguir y sacarlos a la vergüenza pública son a esos que se amparan bajo sus cuairo mal adquiridas pesetas que solo emplean para entenebrecer sus fechorías y buslar a la justicia.

Hasta oíro día.

CRISPIN

Hondón de los Frailes

A medida que se aproximan las fiestas en honor a nuestra Patrona, aumenta el entusiasmo para que éstas resulten lo más brillantísimamente posible.

La inauguración de la iglesia será un verdadero acontecimiento, pues las fiestas religiosas que se están organizando revestirán inusitada magnificencia.

El sermón del día 27 estará a cargo del elocuente orador sagrado don Francisco Iniesta, canónigo de la Catedral de Orihuela.

El del día 28 será a cargo del no menos elocuente orador sagrado don José Cerdá, Canónigo Magistral de la Catedral de Cuenca.

El día 26 a las seis de la tarde, llegará a ésta, el eximio periodista y Diputado a Cortes por esta circunscripción, Excmo. Sr. D. Salvador Canals y Vilaró.

EL CORRESPONSAL

Teatro de Verano

Para esta noche está anunciado en este cómodo y espacioso Teatro, la eminente canzonetista de extraordinaria fama Adria Rodi.

También continúa alcanzando ruidosos triunfos la sin rival bailarina Matilde Pierres.

En breve debut de la genial artista La Ninón.

Rasgo generoso

Don Paulino Capelo Llorens nos ha remitido un atento B. L. M. acompañando 20 bonos de pan y 20 de

arroz para que los distribuyamos entre los necesitados.

Dichas papeletas han sido repartidas inmediatamente, teniendo ocasión de observar que para haber atendido a todos los que han llegado a nuestra imprenta solicitándolas, no hubieran sido bastantes unos cuantos millares.

El rasgo de caridad llevado a cabo por el Sr. Capelo, es de los que acreditan los magnánimos sentimientos de quien los ejecuta, haciéndole merecedor de toda suerte de prosperidades para poder seguir haciendo el bien a los desheredados.

Nosotros no podemos sustraernos a tributar nuestro aplauso a todo el que como el Sr. Capelo comparte sus intereses con los pobres, en nombre de los cuales le damos las más expresivas gracias.

SUCESOS

UN AHOGADO

En las primeras horas de la madrugada de hoy, apareció flotando sobre las aguas de nuestro puerto y frente al Café Suizo, el cadáver de un hombre. A medida que iba amaneciendo iba también acudiendo gente a presenciar aquel triste cuadro que ofrecía el cadáver, el cual conservaba las manos asidas a una cadena.

Este detalle indica que el desgraciado trató de luchar por salvar la vida, lo cual hace suponer que se trata, por lo menos, de una desgracia.

Los funcionarios del cuerpo de Vigilancia Sres. Carrasco e Iborra, fueron las primeras autoridades que acudieron al lugar del suceso, el cual pusieron inmediatamente en conocimiento del señor Instructor de Marina, quien ordenó la extracción del cadáver, siendo trasladado éste al depósito judicial.

De las investigaciones practicadas se ha averiguado que al referido ahogado le llamaban José M.^a Alabau Beltrán, de 52 años, natural de Alicante, casado, de profesión cargador del muelle, con domicilio en la calle de la Concepción, 9, 1.^o

Como es natural, el Juzgado de Instrucción interviene en el asunto.

DOS... NINFAS

Ana García Torres y Ana García Martínez, que tienen su taller de *planchado* en la calle de Pizarro número 6 y 4 respectivamente, promovieron ayer tarde un fuerte escándalo haciendo uso del repertorio *galante* por cuya causa fueron conducidas a la Jefatura de Vigilancia donde se les impuso el oportuno correctivo.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Francisco Vilaplana Tormos, Jesus Urios Antón, José Boch Bernabeu y Manuela Brotons Mollá.

DEFUNCIONES

Ninguno.

MATRIMONIOS

Francisco Rodalene con Rosa Vives.

NOTICIAS

En la Central de Teléfonos, se hallan detenidos por no encontrar a sus destinatarios los siguientes partes:

De Valencia, Juan Pablo, Teatro.
De Madrid, Francisco Fuentes, Teatro Verano.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.^o izquierda.

OCASION.—Se traspasa una Escuela de niños, con buena matrícula.—Razón, en la imprenta de este periódico.

SE ALQUILA una casa amueblada, con cuatro camas, en sitio céntrico de la capital. Precio módico.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Desde Elche

Solución a la adivinanza de ayer.

En el olor que calaba de orines.

Después de comprendida la adivinanza, toca al Sr. Alcalde poner voto a este abuso de orinarse en un sitio tan público como este, donde a todas las horas del día están transitando mujeres y no nos parece muy decente que se falte a la moral tan descaradamente.

Conque Sr. Alcalde castigue con fuertes multas para que esto no se repita.

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.^o y su

Academia preparatoria

para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás 11, 1.^o

A las señoras

For un procedimiento inofensivo se extrae con toda suavidad el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ora Calvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.^o

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS

Aplicaciones por el representante al precios convencionales.

DE LA GUERRA

LOS COMBATES NAVALES

Londres.—El «Daily Mail» participa que el submarino «E 23» hundió un dreadnought alemán de la clase del «Nassau».

Este hecho completa la información del combate naval del día 19, resultando que las pérdidas alemanas fueron unacorazado y dos submarinos, pérdidas mucho mayores que las inglesas, que se redujeron a dos pequeños cruceros.

SOBRE EL COMBATE

DEL DIA 19

Berlín.—Se sabe que un submarino alemán divisó el día 19 del actual a las cinco de la tarde, cinco pequeños cruceros ingleses que navegaban en dirección sudeste, acompañados de dos flotillas de destroyers, yendo detrás 6 cruceros de combate, protegidos por una densa cortina de destroyers.

El submarino hizo fuego sobre uno de los destroyers que tenía cuatro chimeneas y era tipo del «Mohavre».

El destróyer se hundió al recibir el disparo.

Inmediatamente toda la escuadra inglesa dió vuelta.

Entonces el submarino atacó un crucero tipo «Chatham», haciendo dos blancos.

El buque se inclinó fuertemente de un lado, quedando parado.

A causa de la estrecha vigilancia enemiga, el submarino no pudo, hasta pasadas dos horas y media, repetir el ataque contra el crucero que iba remolcado.

Poco antes de lanzar el disparo, el submarino observó que un destróyer que se encontraba a 3000 metros se dirigió a toda máquina hacia él intentando el abordaje.

El submarino se sumergió momentáneamente a mayor profundidad percibiendo poco después encima de sí una fuerte detonación.

El crucero averiado fué destruído más tarde por otro submarino alemán.

LOS NUEVOS AEROPLANOS

El corresponsal del periódico «World» en Berlín dice que los nuevos dirigibles «superzeppelines» construídos en Alemania son gigantescos y podrán atravesar el mar y llegar a América si el tiempo les es favorable.

Estas aeronaves no se dedicarán al turismo sino que se cuenta con ellas como formidables armas de combate.

Dos de ellos han tomado parte en los últimos ataques aéreos contra Inglaterra.

La cubierta fórmanlas infinitas células dispuestas de tal modo que ofrecen gran resistencia a las balas de los cañones.

Los nuevos dirigibles pueden llevar a bordo 103.600 libras, cerca de 50 toneladas de explosivos.

Continuarán atacando a Inglaterra y Escocia pero de ningún modo Irlanda.

El corresponsal termina copiando

la profecía de Nostradamus quien anunció que Londres sería destruído por una fuerza que vendría atravesando el aire.

PETERSBURGO

El parte oficial recibido de Petrogrado, dice que no ha variado la situación en ambos frentes.

LA PRENSA ITALIANA

Dicen de Milán que la prensa italiana comentando el desembarco de sus tropas en Salónica manifiesta que Italia no ha ido allí a hacerse presente, sino abatirse victoriosamente en unión de sus aliados.

Por esto añade, no ha utilizado antes los soldados cuya intervención ocurre en el momento de comenzarse la acción.

La noticia agrada a todos los que desean ver realizarse en el frente balkánico la cooperación de todos los aliados.

UN COMUNICADO TURCO

Según un comunicado turco, los rusos, a causa de un ataque turco en Persia, se vieron obligados en la región de Zoká a retirarse, abandonando 150 entre muertos y prisioneros.

Ocho buques enemigos entraron el 17 del actual en las bahías al norte y sur de las islas Imi, desembarcando 300 hombres.

Las secciones turcas las atacaron obligándoles después de tres horas de combate a emprender la retirada, dejando cincuenta hombres abandonados.

El 18 del actual los turcos hundieron un vapor inglés en el golfo de Alessandrette, aprisionando 18 tripulantes, incluso un comandante y cuatro oficiales.

PERDIDAS RUSAS

Las pérdidas de la guardia rusa en los combates de Stanislaw, fueron tales que hubo de ser retirada del frente.

Las cifras oficiales son las siguientes:

Del regimiento de Semanov, de escolta, 430 oficiales y 2.781 soldados; del regimiento de Dragones, de escolta, 31 oficiales y 1.059 soldados, de la escolta de Moscou, 560 oficiales y 3.078 soldados, de la escolta de Pawlov, 61 oficiales y 3.557 soldados, de la escolta finlandesa, 48 oficiales y 2.610 soldados.

MAS TROPAS ITALIANAS

Salónica.—Han llegado más tropas italianas, siendo aclamadisimas.

Las primeras que llegaron se hallan ya en la línea de fuego.

TROPAS A FRANCIA

Lisboa.—Han embarcado veinte mil hombres con rumbo a Francia.

Se prepara una segunda división para enviarlas también al frente francés.

PREPARATIVOS DE GUERRA

Rumania.—Se hacen grandes preparativos de guerra.

La actitud adoptada por Rumania demuestra, sin que nadie lo dude, de que será la de ponerse al lado de los aliados.

NUESTRAS OPERACIONES

Londres.—Cerca de la Granja de Monket el enemigo intentó un ataque siendo rechazado.

Nada importante ha ocurrido aparte de la actividad de la artillería por ambos lados muy violenta.

El fuego de la nuestra ha sido muy cierto averiando considerablemente las trincheras enemigas del sur de Thiepval y prendiendo fuego a la batería enemiga que ardió durante algún tiempo.

Hemos obligado a descender con fuego de cañón un globo enemigo al sur de Leos y a consecuencia de una mina lo hicimos explotar.

Hemos mejorado mucho nuestra posición local.

Nuestros aeroplanos además de cooperar con nuestra artillería continúan bombardeando acantonamientos enemigos.

Ayer no volvió uno de nuestros aparatos.

Los del enemigo, mostrando mayor arrojo que de ordinario, se han atrevido a cruzar nuestras líneas.

RUMANIA SALE DE

LA NEUTRALIDAD

Paris.—La prensa rumana, incluso la germanófila, declara que el país va a salir de la neutralidad en favor de la «Entente».

En los Circulos políticos búlgaros se espera con ansiedad el desarrollo de la cuestión rumana.

Rumania puede movilizar unos ochocientos mil hombres.

EL EJERCITO BULGARO

El coronel Egli ha declarado que el ejército búlgaro de campaña no es sensiblemente inferior al rumano y que le sobrepaja en armamento e instrucción.

Claro que parte de este ejército tendrá que quedar en la frontera griega, pero su grueso intervendrá con Rumania.

LA PRENSA GERMANOFILA

RUMANA

La prensa germanófila rumana sigue atacando al jefe del gobierno acusándole de traicionar los intereses del país.

Los ultrajes de estos periódicos son de tal naturaleza que llegan a provocar la indignación en los lectores.

CONFESION PROPIA

Un periódico oficioso—«La Gaceta de Colonia»—oficia que los imperios centrales podían esperar la cooperación de Rumania cuando la victoria se inclinara de su parte, pero que de ningún modo en estos momentos.

Es la primera vez que un periódico alemán indica que los imperios centrales no cuentan con el triunfo.

en ella porque sois el único a quien os corresponde. Vuestro padre era archiduque de Austria, y vos, por otra parte, sois ciudadano de Gante. En mis años de adolescencia tuve la dicha y el alto honor de conocer a vuestro ilustre abuelo, y puedo aseguraros que era un magnífico y poderoso emperador. Tenia además la buena cualidad de ser valiente, sin ser tirano.

—Roma parece inclinada a elegirme a mi heredero, porque el papa desea recobrar a Sicilia, y si me elige, yo como hijo dócil, le devolveré Nápoles. Varias veces hemos hablado de esto el Padre Santo y yo, y el razonamiento suyo es muy sencillo: ¿Que significa la Sicilia? Viene a ser una isla que cuelga de mi reino, una parte que casi no conviene a España, y en

tiempo precioso que podemos emplear en cosas más útiles. Ante todo hemos de hablar de la muerte de Maximiliano emperador de Alemania.

Don Ruy Gómez hizo un gesto de sorpresa ante las palabras que acabo de oír, y exclamó bruscamente:

—¡Qué! ¿pensáis burlaros mas aún de mí!

Y don Carlos, por toda contestación, se desazonó y se quitó el sombrero, quedando los circunstantes como estupefactos.

—¡El rey de España!—fué la frase que se escapó espontáneamente de todos los labios.

—El mismo—dijo don Carlos.

Y continuó, dirigiéndose al duque:

—Mi abuelo augusto, Maximiliano falleció esta misma noche, y sin demora vine a participar esta noticia

Toros en Bilbao

LA CUARTA DE FERIA

Se lidian toros de la vacada de miura. En la plaza no queda una localidad.

PRIMERO

Vicente Pastor, lucha con el miura que está difícil, sufriendo terribles acosones de los que libran todos, Entra a matar señalando un pinchazo cuarteando.

Pastor, prolonga demasiado de un pinchazo y media perpendicular, atravesada. Silencio.

SEGUNDO

Es un toro fenómeno por lo grande, llevándose la lidia de manera desastrosa.

Cocherito, muletea con bastantes precauciones para un pinchazo con desarme, estableciéndose la rueda de peones. (Bronca).

Intenta varias veces el descabello entre las protestas generales del público.

Da media estocada en el cuello. El distro recibe un aviso.

Por fin descabella al cuarto apretón (Pitos).

TERCERO

Joselito, da cuatro pases de terrible castigo, que le hacen apoderarse de la res.

Después hace infinidad de filigranas metido entre los pitones, agarrándolos y abofeteando al bicho.

La faena es emocionante pues Joselito torea con el cuerpo.

Señala un pinchazo bueno y termina con el miureño de una estocada magnífica. (Ovación y oreja).

CUARTO

Grandote. Pastor aprovecha la nobleza del miureño y muletea valiente para una estocada caída. (Palmas.)

QUINTO

También es un señor toro. Cocherito trastea desconfiado, sufriendo coladas peligrosas.

Termina con su enemigo de una estocada caída y tres descabellos. (Silencio).

SEXTO

Mas chico que los anteriores. Joselito coloca dos pares de rehiletes soberanos. (Ovación)

Con la muleta da soberbios pases, adueñándose del miureño.

Después da pases de rodillas y otros adornos, agarrando el cuerno y obligando a pasar al miura.

La faena es emocionante, pues se ve luchar al toro y al torero.

Este con una tranquilidad pasmosa sopapea y escupe al bicho.

Termina la monumental faena de una estocada archisuperiorísima encunándose.

Gran ovación, aclamaciones del público y la oreja del miureño.

Varios espectadores se arrojan al ruedo y pasean en hombros á Joselito.

Joselito ha tenido la mejor tarde de su vida torera.

Ha hecho dos faenas enormes, matando soberbiamente, con valor y es tilo.

Hoy descolló como torero y matador.

Junta de Festejos y Propaganda del Clima

COMISION EJECUTIVA

Señores que han prestado su conformidad a las cantidades mensuales asignadas:

D. José Verdú, Mercado-Hortalizas, 0'50 céntimos.

> Juan Larrosa, id. id. 0'50 id.

> Manuel Arques, id. id. 0'50 id.

> Vicente Bernabeu, id. id. 0'50 id.

> Vicente Marco, id. id. 0'50 id.

> Manuel Iborra, id. id. 0'50 id.

> José Alemañ, id. id. 0'50 id.

D.ª María Payá, id. id. 0'50 id.

D. José Sirvent, id. id. 0'50 id.

> Francisco Sirvent, id. id. 0'50 id.

> Enrique Martínez Alberola, Propietario 5'00 pesetas.

D.ª Dolores Bellad, Mercado-Hortalizas, 0'50 céntimos.

> Josefa Sala, id. id. 0'50 id.

D. Antonio Rubio, id. id. 0'50 id.

> Mariano Miralles, id. id. 0'50 id.

D.ª Dolores Martínez, id. id. 0'50 id.

> Francisca Blanquer, id. id. 0'50 idem.

D. Francisco Roman Baeza id. id. 0'50 id.

> Vicente Soler, id. id. 0'50 id.

> José Cortes, id. id. 0'50 id.

> Blas Sirvent, id. id. 0'50 id.

D.ª María Ruso, id. id. 0'50 id.

D. Vicente Lafuente, id. id. 0'50 id.

> José Ramos, id. id. 0'50 id.

> Bernardo Domínguez, id. id. 0'50 id.

> Miguel Verdú, id. id. 0'50 id.

> Vicente Baeza, id. id. 0'50 id.

> Joaquin Sanchez, id. id. 0'50 id.

> José Domínguez, id. id. 0'50 id.

> Francisco Ramos, id. id. 0'50 id.

El sábado próximo 26 del actual, a las seis de la tarde, y en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, celebrará sesión esta Junta para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Oficio del Círculo de la Unión Mercantil, aclarando un acuerdo adoptado por el mismo.

2.º Discusión y aprobación del Reglamento porque se ha de regir esta Junta.

3.º Ruegos y preguntas. Estas sesiones son públicas.

Alicante 24 de Agosto de 1916.

A los Ferroviarios de M. Z. A.

Compañeros: Se os convoca a Junta General Ordinaria para el día 24 a las 8 y media de la noche.

Se suplica la puntual asistencia por tener que tratar asuntos de mucha importancia para esta sección.

LA DIRECTIVA

Al Ayuntamiento

En vista de que el presidente de ese Ayuntamiento por su cuenta propia ha impedido que nuestro periódico sea leído por el personal de ese organismo, suplicamos a los señores concejales, tomen el acuerdo de conceder permiso para el establecimiento de un kiosco en la plaza de Alfonso XII para la venta exclusiva de nuestro diario el cual se cedería gratis a todos los concejales y empleados que integran esa corporación.

LA ADMINISTRACION

OCCASION

Se venden o alquilan dos chalets: uno en la carretera de S. Vicente con balca, sigibe, árboles frutales y tres tabullas de tierra; y otro titulado «Vaquería Helandea» en la carretera de Villafraquez, con balca, agua de Sax y establo para ganado.—Razón: Madozave 29.—Almacén,

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra pime vijo a 45 etc. kilo. Zica a 1 pta. Metata 1'25. Cebre a 1'80. Lana usada de estehón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 8.

Leche del Campo

Leche superior procedente de cabras no entabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque núm. 10 travesía Lafuente.

Leche fresca de reciente ordeño a las seis, a las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

Academia-Muro

Preparatorias para las carreras de carreras, Telegrafos y Radiotelegrafía.

Esta Academia constituida por oficiales de los cuerpos de carreras y telegrafos es la única que garantiza a los alumnos a los dos meses de preparación, la seguridad de que estos pueden e no dedicarse con éxito al estudio de dichas carreras.—Se admiten alumnos en cualquier mes del año.—Muy próximas y numerosas convocatorias en ambos cuerpos Honorarios Móticos—Castafios 41-3.º

ALICANTE

Se vende una bonita

casa, situada en la calle Peligros n.º 15—Darla razón: casa de enfrente.

Imp. Hijos de J. García
Plan de San J.—Alicante

y á pedirte un consejo. Ya comprenderás que no iba á declarar quién era desde un principio, porqu mi objeto era pasar de incógnito; pero en vista de la terquedad tuya, que eres mi leal subdito, no tuve más remedio que apelar á este medio para convencerte.

Hernani miraba á don Carlos con los ojos chispeantes de odio; parecia habersele recrudecido en aquel momento el odio que guardaba en su pecho reconcentrado para descargarlo todo de una vez sobre aquel sér despreciable en forma de terrible y engaña, mientras el duque despachaba á sus escuderos, que presenciaban inmóviles la escena, y deño Sol examinaba con sorpresa y con edemán de mujer curiosa los menores

detalles del traje que vestia don Carlos.

Don Ruy estaba tan confundido ante aquella sorpresa, que no pudo articular, después de los primeros momentos, más que:

—Perdonad, señor.

A lo que don Carlos respondió secamente.

—No hablemos más de esto y vamos á lo que interesa. Os repito que mi abuelo, el emperador de Alemania, ha muerto, y esta muerte me ha sumido en la mayor inquietud.

—¿Quien heredará su corona?—preguntó el duque.

—La pretenden el duque de Sajonia y Francisco I de Francia, sin poder asegurar quien de los dos se la llevará.

—Y vos no habéis pensado nunca